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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 14 DE

JULHO DE 2021

Aos quatorze dias do mês de julho de dois mil e vinte e um, na sala de reunião virtual
da  Rede  Nacional  de  Pesquisa  (RNP),  reuniram-se  os  membros  do  Conselho
Universitário  (Consu)  da  Unifesp,  sob  a  presidência  de  Raiane  Patrícia  Severino
Assumpção. Estiveram presentes: Acácio Augusto Sebastião Junior, Alexandre Pazetto
Balsanelli, Alexsandro Cardoso Carvalho, Álvaro Luiz Fazenda, Álvaro Nagib Atallah,
Anderson da Silva Rosa, Angelo Amato Vincenzo de Paola, Bruno Konder Comparato,
Caden  Souccar,  Catarina  Segreti  Porto,  Claudia  Maria  França  Mazzei  Nogueira,
Clinton Auto do Espírito Santo, Clóvis Ryuichi Nakaie, Dario Santos Junior, Ederson
Luiz Silva, Egeu Gomez Esteves, Elaine Damasceno, Eliane de Souza Cruz, Elizabeth
Pinto Magalhães de Almeida, Elson Luiz Mattos Tavares da Silva, Emília Inoue Sato,
Fábio Alexandre dos Santos, Fábio Cesar Venturini,  Fernando Sfair Kinker, Fúlvio
Alexandre Scorza, Gabrielle Cabral Fernandes, Gustavo Fernandes Camargo Fonseca,
Henrique Crepaldi, Ieda Aparecida Carneiro, Igor Dias Medeiros, Ivan Cesar Ribeiro,
Jaqueline  Martins,  Juliana  Garcia  Cespedes,  Julio  Cesar  Zorzenon  Costa,  Karen
Fernandez  Costa,  Lígia  Ajaime  Azzalis,  Luciana  Chagas  Caperuto,  Luciana  Maria
Cavalcante Melo, Luciana Massaro Onusic, Luiz Leduíno de Salles Neto, Manuel de
Jesus Simões, Marcos Cezar de Freitas, Marcos Ferreira de Paula, Maria Elisabete
Salvador Graziosi, Maria José da Silva Fernandes, Maria Liduína de Oliveira e Silva,
Maurício Corrêa de Almeida, Odair Aguiar Junior, Olgária Chain Feres Matos, Paulo
Schor, Raiane Patrícia Severino Assumpção, Ramiro Anthero de Azevedo, Raul Bonne
Hernandez, Ricardo Pimenta Bertolla, Sinara Aparecida Farago de Melo, Taiza Stumpp
Teixeira, Tales Marins Maciel Batista, Tânia Mara Francisco. Justificaram ausência:
Carla Gianna Luppi, que foi substituída por Karina Possa Abrahão, porém Karina Possa
Abrahão também justificou e foi substituída por Maria Elisabete Salvador Graziosi;
Claudia Fegadolli,  que foi substituída por Egeu Gomez Esteves; Cynthia Andersen
Sarti, que foi substituída por Arnaldo Lopes Colombo, mas este também não pôde
comparecer e não foi substituído; Djalma Jose Fagundes, que foi substituído por Jair de
Jesus Mari, porém Jair de Jesus Mari também justificou e foi substituído por José Luiz
Gomes  do  Amaral,  porém  José  Luiz  Gomes  do  Amaral  também  justificou  e  foi
substituído por Moises Cohen, que não pôde comparecer e não foi substituído; Fabio
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Franzini, que foi substituído por Clélia Rejane Antonio; Jane Zveiter de Moraes, que foi
substituída por Zysman Neiman; José Ivaldo Rocha, que foi substituído por Sílvio de Sá
Barboza da Silva, que também justificou e não foi substituído; Jose Osmar Medina de
Abreu Pestana, que foi substituído por Flávio Faloppa que, por sua vez, foi substituído
por Rosiane Mattar, que não pôde comparecer e não foi substituída; Juliana Mateusa
Meira  Cruz,  que  foi  substituída  por  Nacime Salomão Mansur;  Jumile  dos  Santos
Moreira,  que  foi  substituída  por  Elizabeth  Pinto  Magalhães  de  Almeida;  Maria
Aparecida Juliano, que foi substituída por Ruth Guinsburg, porém Ruth Guinsburg
também justificou e foi substituída por Ana Luisa Hofling Lima Farah. Participaram da
reunião  como  convidados:  Anthony  Andrey  Ramalho  Diniz,  Dan  Rodrigues  Levy,
Eduardo  A.  S.  Medeiros,  Fabiana  Schleumer,  Felipe  Germano  Cacicedo  Ciudad,
Georgia Mansour, Glaucia de Castro-Champion, Isabel Marian Hartmann de Quadros,
José Roberto Ferraro,  Luciana Alves,  Mário Anaia Gomes Neto,  Maristela Bencici
Feldman, Michel Silva Baldacci, Murillo Giordan Santos, Valéria Sperduti Lima e Yara
Marques.  Tendo  as  presenças  sido  registradas,  foi  constatado  quórum  com  58
presentes.  A Professora Dra.  Raiane Patrícia Severino Assumpção, vice-reitora em
exercício da reitoria, inaugurou a sessão com cumprimentos e informando sobre a boa
recuperação da saúde do reitor, Prof. Dr. Nelson Sass. O Dr. José Roberto Ferraro,
presente à reunião, corroborou a fala da presidente dizendo que havia conversado com
o reitor naquela manhã, reportando que ele passava muito bem e já prepara o seu
retorno. INFORMES: ♦ Comitê Permanente de Enfrentamento ao Coronavírus (CPEC)
◊ O Dr. Ferraro apresentou os os dados do Hospital São Paulo/Hospital Universitário
(HSP/HU), o qual contabiliza atendimento de mais de 25 mil pessoas no período de
pandemia. E que, no momento, registra diminuição na ocupação dos leitos “Covid”
com o avanço da imunização da população, mas, lida com a demanda represada “não
Covid”  (demais  casos).  Assim,  por  meio  de  26  slides,  ele  demonstrou  a  fase  de
transição, com a taxa de ocupação se invertendo, assim como se invertem as causas
dos óbitos, cujo número total também se reduz, as altas superando as internações, a
desativação dos leitos que foram destinados especificamente à síndrome respiratória e
a desobstrução do gargalo que reprimiu a demanda durante a pandemia. Resumiu que
a instituição cumpriu o seu papel à altura da situação, oferecendo atendimento a mais
de 25 mil pessoas durante o prolongado período iniciado em março de 2020. ◊ O Prof.
Dr.  Eduardo  Alexandrino  Servolo  de  Medeiros  apresentou  o  panorama  local  da
vacinação bem como no país e ao redor do globo, falando sobre as novas variantes da
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doença, especialmente a cepa que assola a Índia, país que, no momento, enfrenta lock
down rigoroso; sobre a eficiência das vacinas frente à mutação do vírus; e ainda, sobre
os diferentes intervalos (8-12 semanas) entre as doses (única, duas ou três). Finalizou
dizendo que tomar a vacina não significa que a pessoa está imune à doença; que o
principal objetivo da vacinação é prevenir os desfechos graves; e, principalmente, que
a aderência às medidas de prevenção da transmissão deve ser mantida mesmo nos
vacinados.  Assim,  foi  reforçada  a  necessidade  de  manutenção  dos  protocolos  de
higiene e saúde (uso de máscara e álcool gel, distanciamento físico etc.). Os membros
do CPEC participaram de rodada de perguntas e se retiraram ao final. Considerando
os questionamentos sobre a imunização da comunidade Unifesp e a informação do
conselheiro  Elson  sobre  a  colaboração  da  administração  municipal  de  Guarulhos
município de Guarulhos, a Presidente informou que a gestão vem estabelecendo vários
canais de diálogo com o intuito de acelerar a vacinação para a população interna e que
se  reuniria  com as  diretorias  dos  campi  para  tratar  das  possibilidades  em cada
localidade onde a instituição está instalada. ♦ da Pró-Reitoria de Pós-graduação e
Pesquisa – O pró-reitor adjunto, Prof. Ricardo Bertolla, ofereceu devolutiva acerca da
múltipla orientação, assunto debatido na sessão anterior quando da homologação do
Regimento Interno do órgão. Ele explicou que a Coordenação de Aperfeiçoamento de
Pessoal de Nível Superior (Capes), entidade com a qual a pró-reitoria havia se reunido
para discutir a questão, não impede tal modalidade mas ressalva que a sua adoção
deve refletir e acentuar o caráter de cada programa e ser discutida com a comunidade
envolvida  para  definição  dos  critérios.  Ficou  constatada  a  necessidade  de  maior
reflexão e ampliação do debate a respeito da viabilidade dessa prática no âmbito dos
programas de pós-graduação da Unifesp. O conselheiro Raul agradeceu o retorno e
disse  entender  haver  espaço  para  o  desenvolvimento  desse  modelo  de  cotutela,
sugerindo elaboração de proposta. O Prof. Bertolla ficou de compartilhar os contatos
do grupo de trabalho que se debruça sobre o tema na Propgpq. ♦ Pró-reitoria de
Gestão com Pessoas (Propessoas) – A Pró-reitora, Sra. Elaine Damasceno, divulgou a
ampliação do prazo para participação na consulta pública “Teletrabalho na Unifesp”,
disponível até o dia 16 de julho de 2021. Ressaltando a importância da discussão sobre
o tema, ela falou da composição da comissão que trata do processo participativo e vem
estudando e compilando as contribuições, com vistas no entendimento dos requisitos e
fluxos, no estabelecimento de critérios e na implementação de soluções possíveis. A
Presidente  esclareceu  que  o  trabalho  remoto  em  vigor  é  resultado  da  situação
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emergencial  imposta  pela  pandemia,  enquanto  a  consulta  trata  da  política  de
implantação do teletrabalho nas autarquias federais,  justificando a importância da
participação dos(as) servidores(as) na consulta pública que servirá de base para a
definição de critérios, fluxos e requisitos, com vistas na elaboração de proposta que
futuramente contará com as colaborações do egrégio colegiado, sendo submetida à
sua aprovação. ♦ Grupo de Trabalho (GT) para a Concessão de Títulos Honoríficos – A
Presidente  comunicou  a  renovação  automática  da  Portaria  2084/2021  por  mais
sessenta dias para o GT formado por Álvaro Atallah, Elson Matos Tavares da Silva,
Giovanna Milano, José Carlos Baptista, Larissa Beltramim, Olgária Mattos e Magnus
Regios Dias da Silva,  sob a coordenação do último, elaborar as diretrizes para a
Comissão de Concessão de Títulos Honoríficos - conforme prevê o Regimento Geral da
Unifesp  -  a  qual  já  tem  duas  solicitações  protocoladas.  ♦  das  Pró-reitorias  de
Administração  (Proadm)  e  de  Gestão  com  Pessoas  (Propessoas)  –  Questão
orçamentária – A pró-reitora de administração, Sra. Tânia Mara, trouxe atualizações
no quadro orçamentário de custeio já conhecido, em razão do recente desbloqueio de
cerca de 4%. Assim, ao valor informado na última reunião, somam-se R$ 4.382.999,00,
de modo que a universidade conta com R$ 48.982.692,00 disponíveis para o exercício,
do orçamento total previsto pela Lei Orçamentária Anual (LOA 2021), no valor de
53.710.667,00 (já reduzido em comparação aos anos anteriores dos 66 milhões em
2020, 69 milhões em 2019 e 78 milhões em 2018). Ela informou que há projeções
apontando queda na arrecadação e no Produto Interno Bruto (PIB), cujo impacto sobre
o orçamento ainda é desconhecido, por isso, salientou a necessidade de manutenção
das ações em prol da sua recomposição. Destacou que o impacto tem sido atenuado
pela  boa  gestão  financeira  e  pelos  “restos  a  pagar”.  Pontuou  que  no  quesito
assistência estudantil não houve alteração e que, em caso de retorno das atividades
presenciais, o orçamento terá dificuldades para a retomada integral dos restaurantes
universitários.  Então,  tratou  do  orçamento  de  pessoal  apresentando  os  números:
crédito disponível – R$ 842.820.697,00; crédito LOA R$ 962.425.195; projeção da
folha de pagamento R$ 953.368.549,00; valor condicionado à aprovação da regra de
ouro R$ 119.605.498,00, resultando em saldo negativo de R$ 111.047.852,00 caso o
valor  não seja  liberado.  Explicou que,  em tese,  a  folha de pagamento é  despesa
obrigatória e,  nesse sentido,  deveria garantir  o orçamento de pessoal.  Porém, na
prática  isso  não  funciona,  além de  haver  restrições  a  contratações  e  reposições
impostas pela Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO 2021). Esclareceu que a situação
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do hospital universitário é ainda mais preocupante. O orçamento é insuficiente para o
pagamento da folha do quadro funcional  atual  caso não haja  suplementação.  Ela
explicou os termos da lei que inviabiliza contratações, aberturas de novas vagas e
reposições de vacâncias que gerem despesas com aposentadorias ou pensões (no caso
de falecimento). A pró-reitora de gestão com pessoas, Sra. Elaine Damasceno, explicou
que o Ministério da Educação (MEC) não enviou o usual limite de provimento de
cargos, significando que as contratações estão restritas. Ela falou sobre a forma como
as duas pró-reitorias  estão gerindo a situação,  com muita cautela,  encaminhando
ações internas, junto à Procuradoria Federal, no sentido do cumprimento da lei de
equivalências;  bem como por meio de atuações externas,  em conjunto com os(as)
reitores(as) das instituições federais de ensino superior do estado de São Paulo, a
bancada parlamentar paulista e os fóruns nacionais, como o Fórum Nacional de Pró-
reitores  de  Planejamento  e  Administração  das  Instituições  Federais  de  Ensino
Superior  (Forplad)  e  o  Fórum  Nacional  de  Pró-reitores  de  Gestão  com  Pessoas
(Forgepe). Durante a rodada de esclarecimentos, além de esclarecimentos prestados
no bate-papo público (public chat), foi informado que a Unifesp conta atualmente com
152 servidores(as), docentes e técnicos(as) administrativos(as) em educação (TAEs)
recebendo abono permanência, sem haver previsão de quando essas aposentadorias
serão concretizadas. O conselheiro Julio aproveitou para compartilhar moção emitida
pela  Congregação  da  Escola  Paulista  de  Política,  Economia  e  Negócios  (Eppen),
campus Osasco, manifestando apoio ao artigo “Quem quer parar as universidades
federais?” publicado no jornal Folha de São Paulo no dia 20 de maio de 2021, que trata
do  mesmo  tema  orçamentário,  in  verbis:  “A Congregação  da  Escola  Paulista  de
Política,  Economia e Negócios,  reunida ordinariamente em 11 de junho de 2021,
manifesta integral  apoio ao artigo “Quem quer parar as universidades federais?”,
publicado no jornal Folha de S. Paulo no dia 20 de maio de 2021, assinado pelos
reitores e a reitora das quatro instituições federais de ensino superior do estado de
São  Paulo.  Esse  documento  firma  corajoso  e  urgente  posicionamento  unificado
alertando  contra  os  riscos  reais  de  paralisação  das  atividades  das  universidades
federais e do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia em São Paulo em
decorrência do corte orçamentário de 18,16% em relação a 2020, piorando situação de
arrocho nas contas que já vem de 2014. O manifesto dos dirigentes também se destaca
pela  defesa  da  autonomia das  instituições  federais  de  ensino  na  eleição de  seus
dirigentes e chama a atenção para a importância do investimento em pesquisa em
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todas  as  áreas  do  conhecimento.  Por  concordar  com  o  teor  do  documento,  a
Congregação vem empenhar seu apoio e seu compromisso na defesa dos mesmos
objetivos.” Já o conselheiro Fábio Venturini usou a palavra para repudiar as tentativas
do governo federal de cortar salários por vias que contornem a obrigatoriedade da
despesa, em especial, repassando aos(às) gestores(as) da instituições federais (IFES) a
responsabilidade sobre a gestão da folha de pagamento que, na verdade, só devem
executar. E o conselheiro Maurício falou sobre a questão da força de trabalho do HU
frente às dificuldades apresentadas. Ele lembrou o aumento da demanda em razão da
pandemia e apontou que muitas medidas foram tomadas para minimizar a falta de
pessoal,  como a  ampliação  da  carga  horária.  No  entanto,  ainda  assim,  há  áreas
colapsando.  Ele  também  comentou  a  demora  das  reposições,  explicando  que  o
processo de um concurso leva aproximadamente seis meses até que o(a) aprovado(a)
entre em exercício. Lamentou que tal situação comprometa os trabalhos de assistência
realizados no complexo hospitalar. As pró-reitoras explicaram que diferentemente das
vacâncias por morte ou aposentadoria  -  casos em que as despesas continuam as
mesmas, havendo somente a troca de rubrica – a ampliação da carga horária de
trabalho implica no aumento do custo total da folha de pagamento. Por essa razão, o
assunto vem sendo estudado com base nas instruções normativas que regulam tal
processo.  O conselheiro  Alexandre quis  saber  se  os  resultados  homologados pelo
Consu têm suas nomeações garantidas, ao que a Sra. Elaine respondeu que, logo após
a homologações, é feita a publicação em Diário Oficial da União (DOU) quando, então,
o prazo para contratação começa a ser contado. Ela disse que a publicação pode ser
adiada por certo tempo de modo a conter a contagem do prazo, no entanto, houve
consenso que a universidade deve seguir os procedimentos usuais, sem recuar frente a
essa situação adversa,  de modo a dar maior visibilidade para a sua demanda de
pessoal que é legítima e urgente. O informe foi encerrado com palavras da presidente
agradecendo  o  empenho e  a  diligência  das  pró-reitorias  que  se  apresentaram e,
também,  assegurando  a  atuação  institucional  para  garantir  as  atividades  da
universidade, apesar das dificuldades e dos sinais de alerta, e que há movimentos e
ações internas, junto à Procuradoria Federal, no sentido do cumprimento da lei de
equivalências; bem como mobilizações externas, em parceria com os(as) reitores(as)
das  instituições  federais  de  ensino  superior  do  estado  de  São  Paulo,  a  bancada
parlamentar paulista e os fóruns nacionais, como o Fórum Nacional de Pró-reitores de
Planejamento e Administração das Instituições Federais de Ensino Superior (Forplad)
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e o Fórum Nacional de Pró-reitores de Gestão com Pessoas (Forgepe). EXPEDIENTE:
♦ ATAS – As atas das sessões de 17 de março de 2021  (extraordinária), 24 de
março  de  2021  (extraordinária)  e  9  de  junho  de  2021  (ordinária)  foram
aprovadas sem ressalvas.  Foi  registrada  uma abstenção.  ORDEM DO DIA:  (1)
Concursos  e  Processos  Seletivos  Simplificados  –  Aprovação  de  aberturas  e
homologação de resultados - Com base na documentação enviada antecipadamente, o
colegiado homologou os resultados dos concursos públicos: ♦ do campus São Paulo: ◊
área/subárea  Bioquímica/Biologia  Molecular,  subárea  Glicobiologia-Biomédica,  DE,
uma vaga: 1º Fábio Dupart Nascimento; ◊ área/subárea Otorrinolaringologia/Rinologia,
40  horas,  uma  vaga:  1º  Luciano  Lobato  Gregorio;  e,  ♦  do  campus  Diadema:  ◊
área/subárea Genética, subárea Genética Molecular e de Microrganismos, 40 horas,
uma vaga: 1ª Mirian Galliote Morale, 2º Marcelo Tigre Moura, 3ª Carla Martins Lopes.
Igualmente, aprovou a abertura de processo seletivo simplificado ♦ do campus São
José dos Campos:  ◊  área/subárea Engenharia de Materiais/Materiais Metálicos, 40
horas, uma vaga. Foi registrada uma abstenção e nenhum voto contrário. Estando
os(as) conselheiros esclarecidos(as) acerca dos dois pedidos de redistribuição, cuja
respectiva documentação pertinente fora fornecida antecipadamente para análise, a
presidente sugeriu regime de votação conjunta e, não havendo objeção, a enquete
resultou em maioria de votos favoráveis, nenhum voto contrário e duas abstenções,
ficando assim: (2) Redistribuição (SEI 23089.116904/2020-81) – Foi aprovado o
pedido de redistribuição de Almir Gonçalves Wanderley, da Universidade Federal de
Pernambuco  (UFPE),  para  o  campus  Diadema  da  Unifesp,  disponibilizando  em
contrapartida  o  código  de  vaga  nº  0929473  (Portaria  MEC  321/2014),  não
comprometido  com  nenhum  concurso  público  em  andamento  ou  vigente.  (3)
Redistribuição (SEI 23089.116904/2020-81) – Foi aprovada a redistribuição por
reciprocidade dos servidores  Roque de Senna,  do campus Diadema da Unifesp e
Maximillian Serguei Mesquita, da Universidade Federal do Espírito Santo (UFES). (4)
Recomposição  de  Grupo  de  Trabalho  para  estabelecer  critério  para  o
pagamento das  taxas  de  anuidade de  associações  de  classe  -  A  presidente
explicou que, em razão dos recorrentes pedidos de filiação à diversas associações e
entidades  de  classe,  fora  formado  um  Grupo  de  Trabalho  (GT)  para  analisar  e
estabelecer  critérios  para  o  pagamento  das  taxas  de  anuidade,  considerando  as
restrições normativas e  orçamentárias  da instituição.  Lembrou que em agosto de
2020, o GT era composto pelo procurador chefe, Dr. Murillo Giordan dos Santos, pela
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Profa. Rosana Fiorini  Puccini,  então diretora do campus São Paulo; Profa.  Magali
Aparecida Silvestre, diretora do campus Guarulhos; e Sra. Tania Mara Francisco, Pró-
reitora  de  Administração.  No  entanto,  explicou  que  em  recentes  eleições  foram
promovidas alterações nas direções dos campi e ambas as professoras solicitaram
desligamento. Os novos diretores dos campi mais envolvidos nessa situação, aceitaram
dar  continuidade  ao  trabalho,  substituindo  suas  antecessoras  em  mais  essa
incumbência. Estando todos(as) esclarecidos(as), em regime de votação por meio de
enquete, por unanimidade, foi recomposto o Grupo de Trabalho para estabelecer
critérios para o pagamento das taxas de anuidade de associações de classe -
que já conta com o Procurador Chefe, Dr. Murillo Giordan Santos, e com a
Pró-reitora de Administração, Sra. Tânia Mara Francisco - aprovando Bruno
Konder  Comparato  e  Ramiro  Anthero  Azevedo,  em substituição  à  Magali
Aparecida Silvestre e Rosana Fiorini Puccini. Ficou estabelecido que, em breve, o
GT  apresentará  proposição  ao  egrégio  colegiado.  (5)  Formação  de  Comissão
Eleitoral - Eleições de representantes nos Órgãos Colegiados -  A presidente
explicou que o mandato da atual composição dos conselhos centrais -  um ano de
vigência para representantes discentes e dois anos para as demais representações –
vence no final do ano e novas eleições devem ser encaminhadas para que os resultados
possam ser homologados na sessão ordinária de dezembro. Comunicou que o primeiro
passo é a formação de comissão eleitoral que deve contar com representantes de todos
os segmentos: docentes, TAEs e discentes. Ela lembrou a composição das últimas duas
eleições e  que os  membros da comissão não podem se candidatar  a  assento em
nenhum dos conselhos em questão (Consu, Congregrações, Conselhos de Campus e
demais conselhos centrais). Foi indicado o nomes do Prof. Wallace Chamon, para a
presidência,  já  contando  com  a  concordância  dele  que  havia  sido  consultado
previamente. Indicações de representação docente e TAE, como a docente Gianna
Cavalheira e o servidor do HU Caio Sussumo, foram oferecidas durante a sessão, e
juntamente  com  a  designação  dos  discentes,  ficaram  de  ser  confirmadas  e
comunicadas  na  sessão  ordinária  de  agosto.  Assim,  ficou  combinado  que  outras
sugestões devem ser encaminhadas para a secretaria executiva do Consu. Em regime
de votação realizada por meio de enquete, a qual resultou em 46 votos favoráveis, foi
formada a Comissão Eleitoral encarregada de estabelecer os procedimentos
para a escolha de representantes (docentes, discentes e TAEs) nos órgãos
colegiados centrais da Unifesp, tendo Wallace Chamon Alves de Siqueira como
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presidente. Foi registrada uma abstenção e nenhum voto contrário. A conselheira
Sinara aproveitou o tema referente à eleição de representantes nos conselhos centrais
e colegiados da Unifesp para chamar a atenção para o artigo 158 do Regimento Geral,
parágrafo sexto, o qual prevê a perda do mandato no caso de três faltas consecutivas
injustificadas. Fazendo referência especificamente ao Consu, a conselheira lamentou
que representantes eleitos não participem do dia a dia da gestão, deixando de se
manifestar sobre temas importantes e comparecendo apenas em reuniões com pautas
políticas.  Ela  pediu  que  as  listas  de  presença  se  tornem  públicas  para  que  a
comunidade  possa  acompanhar  o  desempenho  de  seus(uas)  representantes.  O
conselheiro Alexsandro corroborou a fala da senhora Sinara sugerindo o levantamento
das presenças e ausências para que se faça cumprir o Regimento Geral, e os suplentes
possam assumir os assentos vagos. O conselheiro Maurício pediu para consignar em
ata a sua manifestação registrada no bate-papo (public chat), in verbis: “Professora
Raiane,  pela  fala  do  conselheiro  Alessandro  tive  a  clara  impressão  que  nós
conselheiros estamos sendo policiados de uma forma paralela e oficiosa quanto as
nossas participações nas sessões do Consu,  cabe esclarecer  quem autorizou esse
conselheiro monitorar os demais conselheiros quanto suas presenças pelo referido
sistema? Até onde tenho conhecimento é incumbência da secretária do Consu fazer
esse expediente. Solicito constar em ata minha manifestação. Obrigado” A presidente
ficou de dar encaminhamento à questão juntamente com a secretária do conselho. (6)
Reabertura  de  processo  seletivo  para  coordenação  e  vice-coordenação  da
Universidade Aberta do Brasil (UAB) (SEI23089.113255/2020-66) - A presidente
franqueou a palavra à professora Valeria Sperduti Lima para abordagem do tema. A
coordenadora da UAB fez breve apresentação do programa de educação à distância da
Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior (Capes) por meio da
projeção de três slides. Ela falou sobre o programa de formação de professores por
ensino  à  distância  na  Unifesp,  voltado  a  profissionais  da  saúde  (saúde  indígena,
informática em saúde, engenharia ambiental, entre outros cursos). Explanou sobre a
triangulação dos financiamentos da Capes que visam a formação de professores e de
pessoal  de  atuação  nas  diversas  áreas  formativas,  e  sobre  o  perfil  do  programa
dedicado ao aperfeiçoamento, à especialização e à extensão. Por fim, ela explicou a
necessidade de reabertura de edital para concessão de bolsa a docente da Unifesp
interessado em ocupar a coordenadoria geral e coordenadoria adjunta de programa,
atuando na gestão administrativa, financeira e pedagógica geral dos cursos, além da
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equipe multidisciplinar, com carga horária de 40 horas semanais presenciais. Frisou a
necessidade de dar continuidade ao projeto, cujo edital já tinha sido aprovado em 11
de novembro pelo Consu, tendo sido reaberto, porém sem lograr resultado. Finalizada
a exposição e estando todos(as) esclarecidos(as), a presidente consultou a plenária em
regime  de  votação  que,  por  meio  de  enquete  que  resultou  na  maioria  de  votos
favoráveis,  aprovou  a  reabertura  do  edital  de  processo  seletivo  para
coordenação e vice-coordenação da Universidade Aberta do Brasil (UAB), no
período compreendido entre as 23h55 do dia 19 de julho de 2021 às 23h55 do
dia 15 de agosto de 2021. Foram computadas duas abstenções e nenhum voto
contrário.  No  campo  do  bate-papo  público  (public  chat),  foram  registrados
cumprimentos à professora Valéria Sperduti Lima pelo seu trabalho na UAB, os quais
foram endossados pela presidente que, saudando a gestão que conferiu amplitude,
diversidade e o merecido destaque aos cursos da UAB, desejou sucesso ao processo
seletivo e acatou a sugestão do conselheiro Álvaro sobre informe mais detalhado dos
cursos  oferecidos  (escopo  e  formato).  (7)  Regimento  Interno  de  Extensão  e
Cultura (SEI 23089.000896/2012-41) - A apresentação do ponto ficou a cargo da
pró-reitora  adjunta  de  Extensão  e  Cultura,  professora  Fabiana  Schleumer,  que
ofereceu  breve  histórico  da  elaboração  do  documento  iniciada  no  ano  de  2012,
passando por várias reuniões, debates e consulta pública, e culminando na redação
aprovada pelo Consu no início de 2016 quando, então, ocorre a importante mudança
do título da pró-reitoria de extensão, incorporando o termo cultura. Ela lembrou que,
nessa época, o documento voltou para ser adequado às normativas institucionais que
também passavam por revisão. Então, em 2018 a estratégia de curricularização da
extensão foi regulamentada e, em 2019, foi dado início à rediscussão do texto no
Conselho de Extensão e Cultura que, depois de finalizado, seguiu para o processo de
análise e incorporação das colaborações da procuradoria federal. Depois de aprovadas
as versões finais do Estatuto e do Regimento Geral da Unifesp, o documento pôde
receber os últimos ajustes. Ela apontou as principais características dos oito capítulos,
destacando a sua concepção e abrangência; as responsabilidades dos proponentes das
atividades extensionistas  e  o  desenvolvimentos dessas ações;  e,  principalmente,  a
organização  do  órgão,  apresentando  o  organograma  (conselho,  pró-reitoria,
assessorias,  câmaras,  coordenadorias  e  órgãos  complementares).  O  conselheiro
Alexsandro ofereceu várias contribuições, em sua maioria pontuais relativas à forma,
bem como apontou questões  relacionadas  ao conteúdo dizendo que o  documento
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deveria incluir a atribuição relacionada ao reconhecimento de saberes e competências
e, ainda, dispor sobre a estrutura e funcionamento do conselho central. Por julgar
importante a ausência das disposições apontadas, o conselheiro disse preferir que o
documento fosse complementado e revisado antes de ser submetido a homologação. O
Dr. Murillo opinou que constar em um documento o que já consta em normativo
superior torna o documento prolixo e dificulta a conferência, portanto, recomendou a
homologação.  Outros(as)  conselheiros(as)  se  manifestaram  no  public  chat
favoravelmente à submissão imediata e a presidente encaminhou que as colaborações
seriam disponibilizadas por escrito para a pró-reitora adjunta,  professora Fabiana
Schleumer, além de esclarecer que já há um GT que elaborará as diretrizes para a
Comissão para a Concessão de Títulos Honoríficos a ser formada.  Em regime de
votação que computou a maioria de votos favoráveis, foi homologado o Regimento
Interno de Extensão e Cultura, sem prejuízo de pequenos ajustes sugeridos, e
que  poderão  ser  incorporados  no  texto  final.  Foram  registrados  dois  votos
contrários e duas abstenções.  Esgotada a pauta e nada mais havendo a tratar,  a
presidente agradeceu a participação de todos(as) e declarou encerrados os trabalhos.
Nada mais havendo a tratar,  eu,  Maristela Bencici  Feldman, secretária executiva,
lavrei  a  presente  ata  que,  após  aprovada,  será  publicada.  ATA APROVADA NA
SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 11 DE AGOSTO DE 2021.

 Raiane Patricia Severino Assumpcao
Pró-reitora de Extensão e Cultura

Presidente do Conselho Universitário

  Maristela Bencici Feldman
Secretária do Conselho Universitário
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